

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ВТОРНИК,

15 января 1985 года  
№ 7 (1002)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам  
четвергам и субботам

## Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития народного хозяйства Пуровского района за 1984 год

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации промышленной продукции района выполнен на 100,6 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем производства возрос на 10,5 процента, производительность труда на 8,6 процента.

В 1984 году реализовано продукции на сумму 1441,2 тысячи рублей, при плане 1433 тысячи рублей.

Валовой продукции в районе промышленными предприятиями произведено на сумму 1574,2 тысячи рублей при плане 1542 тысячи рублей. Выполнение плана и темпы роста по основным показателям характеризуются следующими данными:

	Реал. прод. (тыс. руб.)	1984 г. в % к 1983 г. в 1984 г.	реал. продукт.	Валовая продукт.	Произ. труда
Рыбозавод	1404,0	108,7		110,5	108,0
Типография	37,2	110,7		110,7	111,7
Всего по району	1441,2	108,8		110,5	108,6

### ПРОИЗВОДСТВО ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ

	Произведено в 1984 г.	% вып. плана	1984 г. в % к 1983 г.
Улов рыбы, тонн	1226	97,7	118,1
в т. ч. Гослов	430	107,5	126,5
Рыбопродукция	591	136,2	108,8
Газеты, тыс. экз.	389	99,7	98,4

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

	1983 г.	1984 г.	1984 г. в % к 1983 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ КРС	233	268	115,0
в т. ч. коров	112	153	136,6
свиней	332	425	128,0
лошадей	16	17	106,0
В СОВХОЗАХ КРС, всего	130	135	103,8
в т. ч. коров	88	100	113,6
лошадей	13	16	123,1
В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ КРС, всего	103	133	129,1
в т. ч. коров	24	53	в 2,2 раза
свиней	332	425	128,0
лошадей	1	1	100,0
ПОГОЛОВЬЕ ОЛЕНЕЙ			
всего	25100	25100	100,0
совхоз «Пуровский»	7100	7100	100,0
совхоз «Верхнепуровский»	18000	18000	100,0

### ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

	1983 г.	1984 г.	1984 г. в % к 1983 г.
Произведено мяса КРС, (цент.)	97,6	84,7	86,8
Произведено молока, (цент.)	2330,9	2465,1	105,0
Надой молока на одну корову, кг	2775,0	2465,0	88,8

### В СЧЕТ XII ПЯТИЛЕТКИ

Механизаторы А. В. Пономаренко, Ф. В. Масленчук, Б. С. Левитин, В. А. Можегов, Е. И. Шехирев, И. Н. Гурин, Ю. Н. Маслов, Г. С. Никифоровы и другие продолжают трудить на промысловый участок между установками комплексной подготовки газа и выходит на железную дорогу Новый Уренгой — Ямбург.

Их товарищи Н. И. Дубенцов, Н. Т. Кукарских, А. П. Максименко успешно

А. ТИЩЕНКО,  
зам. начальника МК-55.

### ЗАГОТОВКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

	1983 г.	1984 г.	1984 г. в % к 1983 г.
Скот в живом весе (цент.)			
ВСЕГО ПО СОВХОЗАМ	2630,8	3100,4	117,9
совхоз «Пуровский»	1928,6	2520,1	130,7
совхоз «Верхнепуровский»	702,2	580,3	82,6
Рыбкооп (комис. мясо)	300,0	200,0	66,7
МОЛОКО (цент.)			
ВСЕГО ПО СОВХОЗАМ	2045,9	2179,0	106,5
совхоз «Пуровский»	685,4	858,4	125,2
совхоз «Верхнепуровский»	1360,5	1320,6	97,1
ПОЛЕВАЯ ПУШНИНА (тыс. руб.)			
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	61,2	93,7	153,1
совхоз «Пуровский»	10,6	17,0	160,4
совхоз «Верхнепуровский»	10,0	23,5	в 2,3 р.
КЛЕТОЧНАЯ ПУШНИНА (тыс. руб.)			
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	337,9	354,2	104,8
совхоз «Пуровский»	149,7	169,0	112,9
совхоз «Верхнепуровский»	188,2	185,2	98,4

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1984 год введен в действие основных фондов на сумму 59,1 млн. рублей, что составляет 55,9 процента выполнения плана. По объектам производственного назначения план ввода в действие основных фондов выполнен на 41,7 процента или на 26,4 млн. рублей. За 1984 год предприятиями и организациями района освоено капитальных вложений на 190,7 млн. рублей, что составляет 80,7 процента. Объем строительно-монтажных работ выполнен на сумму 96,8 млн. рублей. За 1984 год в районе введено 73,5 тыс. кв. метров жилья, что составляет 102,3 процента выполнения плана.

В 1984 году введены в действие школы в п. Ханымей (192 места), п. Самбург (192 места), на Губкинской КС (86 мест), на Уренгойской КС (80 мест). В текущем году введены в действие детские сады в п. Уренгой (280 мест), п. Пуровск (50 мест) на Уренгойской КС (100 мест), на Губкинской КС (50 мест).

В 1984 году в п. Тарко-Сале введен хлебозавод на 20 тонн хлеба в сутки.

### ТОВАРООБОРОТ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Населению района за 1984 год продано товаров на сумму 50,8 млн. рублей, из них торговыми организациями кооперации на сумму 9,4 млн. рублей. Оборот общественного питания по району выполнен на 109,8 процента.

Наиболее успешно справились с годовым планом ОРС-565 (106,8 процента), рыбкооп (103,3 процента). Не справился с планом товарооборота райбыткомбинат (94,3 процента).

В 1984 году населению района оказано бытовых услуг на сумму 679,4 тысячи рублей, в том числе жителям сельской местности на 133,9 тысячи рублей. План реализации бытовых услуг населению выполнен на 119,8 процента, а в сельской местности на 118,9 процента.

Успешно справились с планом по реализации бытовых услуг населению Уренгойское ПТВИС (230 процентов), Таркосалинское ПТВИС (147,5 процента), совхоз «Пуровский» (170,6 процента).

Не выполнили план по реализации бытовых услуг населению райбыткомбинат (93,9 процента), Таркосалинское АТП (62,7 процента), совхоз «Верхнепуровский» (86,4 процента), СМП-565 (60 процентов), СМП-611 (93,7 процента).

Объем бытовых услуг по району на одного жителя составляет 19,63 рубля.

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ИНСПЕКТУРА  
ГОССТАТИСТИКИ.

**ПУРПЕ**

В строительно-монтажном поезде № 611 на прорабских участках, то есть непосредственно на рабочих местах, проведены собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Пурпейского сельского Совета.

В числе кандидатов бригадир коллектива отделочников имени Николая Островского Тамара Ембулаева, каменщица Ольга Жудро, начальник поезда Валентин Антонюк, плотник Евгений Разанов, электрик Анатолий Кужаль. Они по одобрению рабочих, мастеров, инженерно-технических работников достойны быть депутатами Ямало-Ненецкого

избранными в народный орган власти.

**Р. СУНГАТУЛИНА,**  
член партбюро  
СМП-611.

**ХАНЫМЕЙ**

Состоялись собрания по выдвижению кандидатов в депутаты от комсомольской организации головного ремонтно-восстановительного поезда № 36.

В красном уголке ЖКО собрались рабочие и служащие участка. Выступившие столяр мастер Л. Калинченко, отделочница В. Сигай и другие предложили выдвинуть кандидатом в окружной Совет народных депутатов Ямало-Ненецкого

автономного округа Нику Лещеву, штукатура-маляра. Она активно участвует в общественной жизни, добивается высоких показателей в работе.

Прошли собрания и в других бригадах. В Ханымской сельской Совет народных депутатов выдвинуты комсомольцы нормировщика Надежда Давыденко и монтер пути Иван Суриживу.

Кандидатом в Пурпейский районный Совет народных депутатов назначена активная производственница комсомолка Наталья Барабаш.

**Т. ГОЛУБЕВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ Горем-Зб.



Все меньше времени остается до срока, когда советские люди отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. И все оживленнее вечерами и в воскресные дни в агитпунктах района: людям далеко не безразлично, кто будет представлять их в окружном,

**СЛОВО ДЕПУТАТУ**

С Виталием Иосифовичем Гончаром, инженером рыбодобычи совхоза «Верхнепур», мы встретились в начале рабочего дня. Он сидел в своем маленьком кабинете и что-то высчитывал на бумаге, расспрашивая о делах бригадира рыбодобычи М. Макогона. На вопрос о времени для беседы Гончар ответил: «Раньше пяти часов свободиться не могу — работа».

Мы встретились вновь вечером и, понимая, что не стоит задерживать человека после работы, я задал свой первый вопрос еще с порога: «Виталий Иосифович, вас знают в райцентре не только как инженера совхоза, но и как депутата поселкового Совета, которым вы являетесь вот уже в течение двух созывов. Расскажите о начале вашей депутатской деятельности».

Внимание к собеседнику, открытый взгляд, неумение скривить душой — все это — составные характера Гончара. Но на первый вопрос он ответил не сразу. И дело здесь не в том, что какие-то детали за давностью стерлись в памяти. Наоборот, слишком много воспоминаний, дорогих его сердцу, выпало на то время — 1980 год.

— Я работал начальником отделения связи в Харампуре. На сходе граждан было самое важное в человеческой честность и порядок выбрали меня председателем.

Временами в Харампуре не было бригадира рыбодобычи — приходилось заниматься вывозом рыбы с угодий. Уезжал в райцентр фельдшер — под свою ответственность в критических ситуациях открывал фельдшерско-акушерский пункт, учился оказывать медицинскую помощь. Бывало, рождался ребенок в ненецкой семье — родители идут ко мне: на учи, где и как зарегистрировать, получить свидетельство о рождении.

Люди приходили за советом, за помощью практически ежедневно. Иногда возникали довольно комические ситуации. Помню, приезжали к нам представители совхоза осуществлять прием полевой пушнины. Охотничий сезон выдался тогда удачным, а приемщики, видимо, не рассчитывали увидеть такого количества лающих сдать шкурки. И получилось так, что не хватило денег — мало в кассе взяли. В результате часть охотников оставалась «обиженной» — рады бы сдать пушнину, да совхоз не в состоянии принять. Пришлось мне, так сказать, частному лицу, давать деньги в долг государственному учреждению. Но это — если посмотреть со стороны. На самом деле представитель советской власти оказал совхозу посильную услугу, правда, не совсем обычную...

— Как же случилось, что строители переехали в Тарко-Сале?

— В Харампуре не было интерната, а дочке надо было учиться. Но связей с жителями поселка не теряло до сих пор. И дело здесь не только в том, что они выбирали меня своим депутатом. Я ведь и в совхозе-то пришел только благодаря, тому, что моя сегодняшняя работа неразрывно связана с Харампуром — хорошо знаю людей, специфику труда рыбаков, рыболовов. И наоборот, не знал бы всего этого, если бы не депутатская деятельность, обязывающая интересоваться на сущими заботами людей, живущих рядом.

— Вас по праву считают одним из старожилов района. Расскажите, какие изменения произошли на ваших глазах?

— Мне трудно говорить о районе в целом, а если попытаться сравнивать сегодняшний Тарко-Сале с тем поселком, в который я впервые попал 14 лет назад, то можно сказать, что район изменился до неузнаваемости: вырос, окреп. Взять хотя бы наш совхоз. Еще в 1980 году остро стояла проблема обеспечения работников хозяйством благоустроенным жильем, хорошие квартиры имели единицы. А сегодня другие планы по

годно

Еще  
приходи  
расточк  
нах с  
вого  
теперь  
имею  
пать  
лый го  
этого  
селко  
члену  
по се  
охран  
неодн  
участ  
рять,  
вила  
овоще  
ся уст  
наруш  
— Д  
вы яв  
стоянн  
мающе  
ны пр  
людаю  
будь о  
лучшую  
ции ру  
ций и  
ложенн  
вета,  
окружа

— К

ответит

ложите

приход

несерье

зиясте

мым об

**Работать на благо****К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ****Партизану было три**

О ратных подвигах сынов полка в годы Великой Отечественной войны рассказывают документы, фотографии и другие материалы музея «Юные защитники Родины» в Курске.

На одном из стендов — фотография 13-летнего подростка в военной форме Коли Печененко.

...В 1943-м он был партизаном. В тяжелом бою с фашистами под городом Смела Черкасской области несколько партизан (и среди них Коля) были захвачены в плен. Враги их пытали, хотели узнать, где дислоцируется отряд. Но никто не дрогнул, не предал. Старших казнили, накинули петлю и на шею мальчика, но веревка оборвалась и обессиленного подростка отвели в тюрьму. На следующий день снова повели на казнь. Трех взрослых повесили, а мальчику казнь имитиро-

вали. ...Когда в третий раз подвели Колю к виселице, он потерял сознание, и фашисты бросили его здесь же на площади. Мальчик пришел в себя в лесном госпитале. Пытался встать, и не смог — у него был полный паралич конечностей.

Через два месяца фашистам удалось обнаружить партизанский лагерь. Когда Коля увидел фашистов, случилось почти невероятное: ноги подчинились ему.

Когда пришла Советская Армия, Колю усыновили воины 155-й артиллерийской бригады.

На снимке: Н. Ф. Печененко и создатель музея К. Я. Рябова знакомят школьников с историей партизанской войны.

Фото О. Сизова (Фотохроника ТАСС).

# С январского совещания учителей

## ЦЕНТР ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

В основных направлениях школьной реформы, Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании общего среднего образования молодежи и улучшении условий работы общеобразовательной школы» перед органами народного образования поставлена задача превращения каждой школы в центр активной воспитательной работы с учащимися в микрорайоне. Практика показывает, что работа со школьниками во внеурочное время — важная часть системы коммунистического воспитания, способствующая их всестороннему развитию, предупреждению таких негативных явлений, как безнадзорность и правонарушения.

Учитывая важность проблемы, педагогические коллективы района организуют свою работу на базе школ, используют учебные кабинеты, библиотеки, спортзалы, пионерские комнаты. Во внеурочное время в школах работают спортивные секции, есть детская спортивная школа, Дом пионеров, в котором в настоящее время организовано 17 кружков.

Одной из современных форм досуга старшеклассников является дискотека, которая не только решает проблему организации свободного времени молодежи, но и проблему музыкального, и нравственного, эстетического воспитания. Интересно проходят дискотеки в Уренгойской и Таркосалинской средних школах.

Традиционными в школах становятся встречи с бывшими выпускниками школ, которые являются своеобразным смотром их достижений и успехов. Сбор материалов о судьбах выпускников для школы имеет большое воспитательное значение. К такому вечеру готовятся и школьники, и выпускники.

В наших школах организованы агитбригады. Их смотры, концерты перед родителями и шефами способствуют повышению духовной культуры, расширению эстетического кругозора учащихся. Существуют также и другие формы воспитательной работы, направленные на полезную и интересную организацию свободного времени ребят.

Однако следует отметить, что в нашем районе воспитательная работа во внеурочное время в основном ведется только на базе школ. Педагогические коллективы не всегда располагают информацией о том, как учащиеся проводят до-

суг по месту жительства. На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что вопросы использования свободного времени становятся в современных условиях серьезной социальной проблемой. Решение ее в значительной мере зависит от того, как будет сформирована у каждого выпускника школы культура организации свободного времени, потребность заполнить его духовно богатым содержанием, умение использовать для общественно-полезной деятельности. Вот почему перед школой встает необходимость формирования у каждого ученика духовных потребностей, умения посвящать свободное время труду, спорту, различным видам творческой деятельности. А у нас во внеклассной и внешкольной воспитательной работе с детьми есть серьезные просчеты. Об этом свидетельствуют факты нарушения учащимися дисциплины, низкая культура поведения в общественных местах, по-прежнему часть подростков слоняется по вечерам без дела, и в результате попадает под дурное влияние некоторых взрослых, толкающих ребят на антиобщественные поступки.

Работа с семьями учащихся по месту жительства — одно из слабых звеньев деятельности педагогических коллективов, а ведь воспитание детей в первую очередь начинается в семье. И долг учителя в том, чтобы стать организатором педагогического всеобуча населения, родителей учащихся, пропагандистом лучшего опыта семейного воспитания.

Прямой обязанностью руководителей школ и педагогических коллективов является необходимость глубокого знания реальных воспитательных возможностей шефов, родителей, организаций и учреждений микрорайонов. При проведении мероприятий необходимо избегать формализма, не гнаться за количеством, а главное внимание обращать на качество воспитательной работы по месту жительства. В воскресные, каникулярные дни, в вечернее время в школах и внешкольных учреждениях должна бурлить жизнь. И здесь педагогам есть над чем поработать, потому что возможности для активной воспитательной работы по месту жительства с детьми есть, надо только пройти инициативу, взяться за это дело энергично, со всей ответственностью.

Н. КУРЖЕВА,  
заведующая РОНО.

## от простого к сложному

РЕФОРМА школы предусматривает значительное усиление воспитательной работы со школьниками, целый комплекс мер, направленных на то, чтобы ребята жили, учились и трудились в соответствии с нашими социалистическими принципами. Именно так строим мы работу в школе-интернате. Условия работы с детьми здесь несколько отличаются от условий обычной средней школы. Ведь в школе-интернате не только учатся, но и живут постоянно, а это создает непрерывность педагогического воздействия, поскольку дети во время уроков и во время самостоятельных и внеклассных занятий находятся под наблюдением и контролем учителей — воспитателей.

Главной особенностью школы — интерната является то, что он для ребят — дом и семья, а воспитатели надолго заменяют родителей. Поэтому наша задача — создать все условия для того, чтобы малыши чувствовали настоящую родительскую заботу и тепло. Дети приходят к нам в 6—7 лет и живут в интернате по 9—11 лет. Именно в эти годы начинается формирование и установление человека, воспитание навыков, умений, развитие способности. И главная роль в этом нелегком и ответственном деле принадлежит учителям и воспитателям. Их долг — воспитывать ребят в духе социалистической убежденности, трудолюбия, физической крепкими и здоровыми, прививать чувство любви к Родине, помогать правильно выбрать жизненный путь. Идут годы, наши ребята становятся октябрятами, пионерами, комсомольцами, вырастают трудолюбивыми и честными людьми. А ведь подчас приходят они в школу-интернат, не имея навыков самообслуживания. Воспитание начинается с малого. Воспитатели терпеливо учат ребят элементарным трудовым на выкам — стирать и гладить свои вещи, шить, постепенно внушая чувство бережного отношения к хлебу, школьному имуществу, учебникам. По мере того как взрослеют дети, ус ложняются и задачи воспитания. Целью становится: выработать трудолюбие, самостоятельность, сознательное отношение к учебе, дисциплине, воспитать чувство ответственности за свои поступки.

Воспитательный процесс сложен, многогранен, здесь нет единных рецептов, потому что каждый ребенок — индивидуальность, у каждого свой характер, привычки.

Ключ к успеху в деле воспитания — уметь увидеть в ребенке личность. Тогда труд воспитателя

даст свои плоды: дети станут полезными членами нашего общества.

### ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

На исполнение районного плана по подростков, не посещавших в учебные заведения, даются направления в ПТУ Тюменской области. Эта форма оправдала себя, так как помогает ребятам найти работу по душе. В результате снизилась текущая предупреждения правонарушений со стороны подростков. Так, решением райисполкома утвержден комплексный план по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, принят постановлением «О комплексном плане мероприятий по укреплению семьи и повышению ее роли в комплексном воспитании подростков».

Определенную помощь в профилактике безнадзорности оказывают инспекции, созданные в Тарко-Сале, Уренгое, Самбурге, и правонарушений оказывает Пурпе, Ханыме. За каждым подростком стоит комиссия по делам несовершеннолетних при лена неблагополучная семья райисполкома. Ею проведены и подросток, стоящий на выездные заседания по учете в инспекции по обсуждению вопросов о работе с несовершеннолетними. Работа проводится совместно в Тарко-Салинской школе с участковыми инспекторами милиции, медработниками, бурга, Ханыме, Пурпе. Ко депутатами поселковых и селских Советов. Особое внимание внештатные инспекции уделяют неблагополучным семьям, используя такие меры воздействия, как взятие на контроль, обсуж-

дение по месту работы и цели для профилактики правонарушений подростков.

Большую роль играет в профилактике правонарушений правовая пропаганда. С этой целью при районном Доме культуры организован кинолекторий «Закон обо мне и мне о законе». Практикуются совместные

## Внимание каждому подростку

нет среди них таких, которые бы не учились или не работали.

В предупреждении правонарушений используются возможности общественных организаций, созданных в Тарко-Сале, Уренгое, Самбурге, и правонарушений оказывает Пурпе, Ханыме. За каждым подростком стоит комиссия по делам несовершеннолетних при лена неблагополучная семья райисполкома. Ею проведены и подросток, стоящий на выездные заседания по учете в инспекции по обсуждению вопросов о работе с несовершеннолетними. Работа проводится совместно в Тарко-Салинской школе с участковыми инспекциями милиции, медработниками, бурга, Ханыме, Пурпе. Ко депутатами поселковых и селских Советов. Особое внимание внештатные инспекции уделяют неблагополучным семьям, используя такие меры воздействия, как взятие на контроль, обсуж-

дение внутренних дел» большое внимание уделяется вопросу организованного летнего и зимнего отдыха трудовых подростков. Изыскиваются возможности выделения дополнительных путевок в южные лагеря предпринимательства и организациями района для ребят, стоящими на учете в органах внутренних дел»

выступления перед широкой аудиторией инспекторов, следователей, работников ГАИ, суда и прокуратуры. Работа с подростками, таким образом, ведется немало. Однако успокаивается рано: много предстоит еще сделать, чтобы ребята не совершили правонарушений, чтобы все они выросли достойными гражданами. Для этого необходимо еще больше объединить усилия учителей и воспитателей, родителей и общественности, чтобы ни один подросток в критическую для него минуту не остался без нашего внимания, помощи, поддержки.

О. МАВРОВА,  
инспектор по делам несовершеннолетних РОВД.

## Активный отдых плюс здоровье

Физическая культура и спорт по праву занимают одно из ведущих мест в воспитании подрастающего поколения. Ведь это и здоровье, и выработка в характере детей волевых качеств, собранности, готовности к преодолению трудностей, достижению поставленной цели. Кроме того, занятия физкультурой и спортом — лучший вид активного отдыха. Вот почему такое большое значение в нашей школе мы придаем развитию спорта, привлечению все большего числа школьников к занятиям физической культурой. Се-

годня юные спортсмены школы участвуют во всех поселковых и районных соревнованиях. Есть уже и свои лидеры, постоянно побеждающие в этих соревнованиях.

В настоящее время в школе работают шесть спортивных секций, на базе детской спортивной школы организована лыжная секция. Занятиями спортом охвачено до 70 процентов учащихся. Хочется сказать большое спасибо всем, кто помогает нам: шефам школы, родителям, общественности. Ведь все секции ведут тренеры-общественники, имеющие спортивные разряды. Кажд-

дует с собой и своих детей, приобщая к занятиям даже малышей из детсада. А в дни школьных каникул две три спортивные секции буквально не закрываются, так много у спорта друзей. Немало их можно увидеть на улице: взрослые, помогли построить горки для детей, катки, где проводят свободное время вместе с детьми.

Приобщение ребят к спорту дает отличные результаты. В поселке стало намного меньше праздношатающихся подростков.

В. РОВНИК,  
учитель физкультуры Пурской средней школы.



Лыжная прогулка.

Фотоэтюд Л. ШАЛАХОВА.

## • НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ.

**СТРАХОВАНИЕ К БРАКОСОЧЕТАНИЮ**

Многих родителей, очевидно, заинтересует одна из услуг Госстраха — страхование к бракосочетанию. Основная цель этого вида страхования — оказать помощь родителям и другим родственникам их детей в создании определенных накоплений, которые будут выплачены застрахованным юноше или девушке при вступлении их в зарегистрированный брак. Страховая сумма явится хорошим подарком молодоженам и поможет им совершил свадебное путешествие, приобрести кооперативную квартиру, мебель или другие необходимые вещи.

Размер страховой суммы определяется по соглашению между страхователем и инспекцией Госстраха, но не может быть менее 300 рублей. Срок страхования зависит от возраста ребенка, в пользу которого заключается договор страхования.

Более подробно ознакомиться с условиями этого вида страхования вам помогут страховской агент и другие работники инспекции Госстраха.

Т. ВАЖЕНИНА,  
начальник Уренгойской участковой инспекции Госстраха.

**ТОВАРЫ — НАРОДУ**

## АССОРТИМЕНТ ОБНОВЛЯЕТСЯ

ЛИТОВСКАЯ ССР. Вильнюсское производственное швейное объединение «Лялия» — крупнейшее в республике предприятие по пошиву мужской, женской и детской верхней одежды. Оно выпускает две трети швейных изделий, производимых в Литве. Ассортимент изделий здесь ежегодно обновляется на 85 процентов. С начала нынешнего года в производство внедрено 450 новых моделей одежды — демисезонные и зимние пальто, мужские костюмы из шерстяных и полушерстяных тканей, пальто и платья для девочек, мужские сорочки, костюмы для мальчиков.

**НА СНИМКЕ:** модели демисезонного и зимнего пальто производственного объединения «Лялия».



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На подольском механическом заводе имени М. И. Калинина начат выпуск новых бытовых многооперационных швейных машин «Чайка-142М». У этих машин модернизирован ряд важных узлов, что повысило их надежность и обеспечило лучшее качество шва. До конца года завод выпустит 150 тысяч новых швейных машин.

**НА СНИМКЕ:** Тамара БРАТСКОВА работает на заводе 5 лет, в совершенстве освоила профессию слесаря механосборочных работ.

Фото Н. АКИМОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



Фото В. ГУЛЕВИЧА.

**ПОПРАВКА**

В газете «Северный луч» от 12 января 1985 года в материале «Выдвинуты кандидатами» допущена ошиб-

ка. На общем собрании коллектива совхоза «Пурвский» выдвинут кандидатом в Совет народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа XIX созыва

по избирательному округу № 107 заместитель председателя окрискома М. А. Ямкин.

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, липотиписты: А. Черепанова, Т. Рассохина, метранпаж Н. Николаева, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95. Пурвская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**15, ВТОРНИК  
«ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Для советского человека». Документальные фильмы: «Здравствуйте, товарищ депутат!», «Соловинская роща», «Сто тысяч встреч». 15.10 — Играет ансамбль солистов Государственного академического симфонического оркестра. 15.35 — Ребятам о зверятах. Передача из Ленинграда. 16.10 — Веселые нотки. 16.25 — «Писатель и современность». Е. Носов. Встреча с преподавателями и студентами Курского педагогического института. 17.45 — Концерт художественных коллективов МНР. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.05 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Об этом приходилось молчать». 5-я серия. (Куба). 20.30 — «Время». 21.05 — Поэт З. Сосница. Передача из Польши. 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. В первые — 22.05 — «Сегодня в мире».

## II ПРОГРАММА

13.15 — Чему и как учат в ПТУ. Моя профессия — продавец. 14.20 — М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «Василий и Василиса». Художественный фильм. 22.15 — На гастролях в столице. Концерт лауреата VII Международного конкурса им. П. Чайковского в Москве П. Донохоу. (Великобритания).

16, СРЕДА  
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Лошади под луной». Художественный фильм. 9.50 — Клуб путешественников. 10.50 — «Об этом приходилось молчать». Шестисерийный художественный фильм. 5-я серия. (Куба). 12.15 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Далекое — близкое». Научно-популярные фильмы: «Потомкам для известия», «Памятная тетрадь», «И взлетели соколы». 15.05 — «Мы на Волге живем». Передача из г. Куйбышева. 15.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.10 — А. Дворжак. «Легенды». 16.25 — К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. Рассказы о партии. «Отречемся от старого мира...». 17.10 — Навстречу выборам. 17.25 — Играет народный артист РСФСР Ю. Казаков. (Баян). 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Хочу все знать!». Киножурнал. 18.40 — Мир и молодежь. 19.15 — Премьера шестисерийного художественного теле-

фильма «Об этом приходилось молчать». 6-я серия. (Куба). 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Наш современник». Документальные фильмы: «Кузбасский фильм». 20.30 — «Время». 21.05 — «Ваш права?». Художественный фильм.

**Объявления**

В четверг, 17 января в 17 часов в редакции газеты «Северный луч» состоится очередное занятие в школе общественных корреспондентов.

Пурвскому районному отделу народного образования срочно требуется на постоянную работу старший эколог. Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться в бухгалтерию РОНО.

Пурвскому рыбозаводу на постоянную работу требуются: тракторист ДТ-75; тракторист ДТ-55; плотники.

Оплата труда согласно штатному расписанию.

Заказ № 52. Тираж 2807.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОВЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3

нец», «Корабли Александра Ильченко», «Разбег». 15.10 — Играет лауреат международных конкурсов Л. Амбарцумян. (Скрипка). 15.40 — Шахматная школа. 16.10 — «...До шестнадцати и старше». 16.55 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР под управлением народного артиста РСФСР Н. Некрасова. 17.20 — «Варшавский день». Киноочерк. 17.45 — Ленинский университет миллиона. Духовный мир человека. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.50 — К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. Художественный фильм «Мать». 20.30 — «Время». 21.05 — «Камера смотрит в мир». 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Г. Свиридов «Метель». Музыкальные иллюстрации к повести А. С. Пушкина.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Художник солдата Аристарх Лентулов». Научно-популярный фильм. 8.35 — Обществоведение. 10-й класс. «Социализма основной закон». 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. (Повторение). 10.35 — А. М. Горький. «Детство». 6-й класс. 11.05 — Мамина школа. 11.40 — А. М. Горький. «Детство». 6-й класс (Повторение). 12.10 — Общая биология. 9-й класс. Система органического мира как отображение эволюции. 12.40 — Немецкий язык. 1-й год обучения. (Повторение). 13.10 — Природоведение. 2-й класс. Зима в лесу. 13.30 — «Не подлежит забвению». (О конференции руководителей трех союзных держав в Тегеране в 1943 году). 14.45 — Музыка. Скерzo Джузеппе Верди. 15.30 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «Василий и Василиса». Художественный фильм. 22.45 — Выступление духового оркестра клуба кондитерской фабрики «Красный Октябрь».

17, ЧЕТВЕРГ  
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Крошка Енот». Мультипликационный фильм. 8.50 — «Птицы в синей вышине». Документальный фильм. 9.20 — Очевидное — невероятное. 10.20 — «Об этом приходилось молчать». Шестисерийный художественный фильм. 6-я серия. (Куба). 11.35 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Наш современник». Документальные фильмы: «Кузбасский фильм».

20.30 — «Время». 21.05 — «Ваша права?». Художественный фильм.

\*\* \* \*

Обращаться в школу-интернат.

\*\* \* \*

Пурвскому рыбозаводу

на постоянную работу тре-

буются: тракторист ДТ-75;

тракторист ДТ-55; плотни-

ки.

Оплата согласно штатно-

му расписанию.

Обращаться в школу-ин-

тернат.

\*\* \* \*

Пурвскому рыбозаводу

на постоянную работу тре-

буются: тракторист ДТ-75;

тракторист ДТ-55; плотни-

ки.

Оплата согласно штатно-

му расписанию.